

Реализация прав российской молодежи в динамике общественного мнения в условиях экономической нестабильности

Научный руководитель – Грабельных Татьяна Ивановна

Причислых Татьяна Александровна

Студент (бакалавр)

Иркутский государственный университет, Институт социальных наук, Кафедра социальной философии и социологии, Иркутск, Россия

E-mail: Karpa4evat@yandex.ru

В современном российском обществе реализация прав молодежи становится все более актуальной, особенно в условиях экономической нестабильности, которую мы наблюдаем в последние годы. Трудности в экономике, такие как инфляция, кризисы и шаткое положение на рынке занятости, серьезно осложняют жизнь молодежи, стремящейся к самореализации, карьерному росту и созданию семьи. В сложившейся ситуации государственная поддержка и грамотное выстраивание молодежной политики приобретают первостепенное значение, поскольку способны оказать существенную помощь молодым людям в преодолении возникающих проблем.

Одним из важных инструментов для достижения этой цели служат федеральные законы, такие как Закон «О молодежной политике в Российской Федерации» [1] и Закон «Об образовании в Российской Федерации» [2].

Закон «О молодежной политике» устанавливает рамки для создания благоприятных условий для жизни, обучения и профессионального роста молодых граждан [1]. Он находит отражение в разнообразных социальных программах, которые направлены на поддержку молодежи в различных сферах жизни, таких как трудоустройство, доступ к образованию, охрана здоровья и социальное обеспечение. Это позволяет учитывать потребности молодых людей и адаптироваться к меняющимся условиям, обеспечивая их права и возможности для самореализации.

Закон «Об образовании» гарантирует право каждого человека на доступное и качественное образование, что является важнейшим аспектом для формирования конкурентоспособного и социально активного поколения [2]. В условиях, когда экономическая нестабильность может ограничивать доступ к качественному образованию, данный закон становится особенно важным. Он создает условия для получения образования независимо от социального статуса, финансовых возможностей и других обстоятельств, что позволяет молодежи развивать свои способности и готовиться к будущей профессиональной деятельности.

Таким образом, реализация прав молодежи в рамках этих законов способствует созданию более справедливого общества, где каждый имеет возможность реализовать свой потенциал и добиться успеха. Одной из ключевых задач молодежной политики является защита прав и интересов молодежи, что становится особенно важным в условиях экономической нестабильности.

В ответ на эти вызовы государственные программы, такие как «Молодая семья», играют жизненно важную роль в поддержке молодежи и укреплении социального фундамента общества [3]. Данная программа была разработана с целью помочь молодым гражданам, которые сталкиваются с многочисленными трудностями, связанными с жилищными вопросами. Она не только направлена на решение проблем, связанных с доступом к жилью, но и служит важным инструментом в борьбе с негативными последствиями экономической нестабильности.

Программа «Молодая семья» предоставляет возможность получения субсидий для покупки или строительства жилья, что существенно снижает финансовую нагрузку на молодые семьи, находящиеся на начальном этапе своего жизненного пути [3].

Таким образом, данная программа представляет собой важный механизм, обеспечивающий поддержку молодым гражданам в решении жилищных вопросов. Она дает надежду и уверенность в завтрашнем дне, помогая им строить свою жизнь на прочном и стабильном основании. Наличие таких программ подчеркивает ответственность государства перед своим молодым поколением и стремление создать условия для их успешного развития и самореализации.

Согласно данным ВЦИОМ, 52% молодых семей в России заявляют о необходимости улучшения своих жилищных условий [4]. Эта статистическая информация подчеркивает, насколько велика проблема доступности жилья для молодежи в стране. Фактически, каждая вторая молодая семья сталкивается с необходимостью пересмотра своих жилищных условий, что свидетельствует о высоком уровне социальной напряженности в этой сфере.

Данный показатель является тревожным сигналом для общества и государства. Он указывает на то, что значительная часть молодых семей испытывает трудности в обеспечении себя комфортным и стабильным жильем, что, в свою очередь, влияет на их общее качество жизни. Проблема доступности жилья становится особенно актуальной в условиях растущих цен на недвижимость, повышения стоимости аренды и нестабильности на рынке труда. Молодые семьи, как правило, находятся на этапе формирования и развития, и отсутствие собственного жилья может негативно сказаться на их планах относительно создания семьи, воспитания детей и построения карьеры.

Данные ВЦИОМ о том, что более половины молодых семей в России нуждаются в улучшении своих жилищных условий, подчеркивают настоятельную необходимость принятия мер для решения этой важной социальной проблемы [4]. Обеспечение доступного жилья для молодежи станет важным шагом к созданию более устойчивого и гармоничного общества, где молодые люди могут чувствовать себя защищенными и уверенными в своем будущем. Каждое третье молодое семейство хочет улучшить свои жилищные условия в ближайшие пять лет, однако многие из них сталкиваются с финансовыми барьерами.

Кроме того, в рамках реализации прав молодежи важным аспектом является образование. Федеральный закон «Об образовании» гарантирует право на доступное и бесплатное образование, что является основополагающим для формирования конкурентоспособной молодежи на рынке труда [2]. Инклюзивные подходы в образовании, направленные на создание условий для людей с ограниченными возможностями здоровья, подчеркивают стремление государства обеспечить равные возможности для всех.

Таким образом, реализация прав молодежи в условиях экономической нестабильности требует комплексного подхода, включающего как поддержку со стороны государства, так и активное участие молодежи в общественной жизни. Важно, чтобы молодежная политика оставалась гибкой и адаптивной, учитывая меняющиеся социально-экономические реалии. Только так можно достичь устойчивого развития и обеспечить благополучие молодого поколения в России.

Источники и литература

- 1) Федеральный закон «О молодежной политике в Российской Федерации» от 30.12.2020 г. № 489-ФЗ.
- 2) Федеральный закон "Об образовании в Российской Федерации" от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ.

- 3) Постановление Правительства РФ от 17.12.2010 г. №1050 «О реализации отдельных мероприятий государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации»
- 4) Жилье для молодой семьи: от запросов к планам // ВЦИОМ. [Электронный ресурс].
– Режим доступа: <https://clck.ru/3GdVr5>